

诊断费用全埋单 改造投入补三成

镇海上半年139家企业实施智能化改造诊断

**【中国制造2025
镇海探索】**

记者徐超 刘云 实习生周丽颖
通讯员张亮 贾默林 经信

“现在用的ERP(企业资源计划)系统每个订单都要重建物料清单,影响备料、生产进度。”随着产销两旺,中东、欧美、印度等地客户的个性化需求增多,国内石化设备制造领军企业——位于蛟川街道的连通设备集团有限公司遇到了生产信息管理方面的难题,深深困扰着企业信息中心主任江志彬。

所幸的是,在区经信局和蛟川街道的帮助下,江志彬在全区制造业智能化改造诊断对接会上,找到

了西安电子科技大学宁波信息技术研究院智能制造服务中心。该中心为企业提供了智能制造诊断,建议实施PLM系统(企业全生命周期管理)改造。江志彬欣喜地说:“有了专家的帮助,企业找到了智能化改造的方向。”

今年以来,为深入推进“制造强区”建设,区经信部门委托西电宁波研究院等智能制造工程服务单位,对全区近百家企业开展车间智能应用“普查和治疗”,涵盖自动化流水线、应用系统、人员结构等。经信部门多次组织对接活动,让智能制造的“供需”双方当面交流洽谈,促进达成合作意向。

“一些企业对于智能化改造很犹豫,虽然知道早晚要提高信息化水平,但害怕走弯路、烧钱,这其

实是因为信息不对称。”企业智能化改造的“内行人”——西电宁波研究院副主任刘德龙在与此批智能化改造诊断的18家蛟川街道企业沟通时说,他深感组织“供需”双方对接、交流很有必要,也推动了智能化诊断及改造的政策普及。

区经信局产业科科长顾伟说:“我区出台补助措施为企业智能改造提供财力支持,智能化改造诊断费用完全由政府‘埋单’,技术服务费等软性投入部分,按实际投入给予30%、最高100万元补助。”

浙江万冠电机有限公司也是这项政策的“受益者”。在西电宁波研究院的帮助下,企业不仅完成了智能化改造“诊断”,直流电机装配自动线和交流电机转子自动线也先后“上线”,用工量减少,且产

能和效率也均翻了一倍,完成了智能化的硬件设备更新。最近,万冠电机在研究院的帮助下,正在进行智能化项目申报,政府补贴给予企业智能化改造更强劲动力。

今年上半年,全区已有139家企业实施了智能化改造诊断,技改投资达22.8亿元。“我们将积极培育更多智能制造工程服务机构,并加大补助兑现力度,持续推进智能化改造‘511工程’。”据顾伟介绍,2018年全年共计划新增179家规模以上企业实施技改项目,实施40个生产线自动化(智能化)技改项目,建设4个数字化车间。预计到2020年,全区500余家规模以上工业企业技术改造全覆盖,100家工业企业实施生产线自动化、智能化改造,建设10家数字化车间和智能工厂。

农村土地确权、集体资产清查核实会召开 推进确权进程 全面明晰信息

本报讯(记者汪磊 马旭峰)昨日上午,全区农村土地确权工作推进会暨农村集体资产清查核实工作动员会召开,会议通报了全区农村土地确权工作进展情况,并部署下一步重点工作。

我区自2016年4月正式启动土地确权工作以来,全区29个需确权村(不包括贵骊街道)开展土地确权工作,共涉及535个生产队、14429个承包户和41646亩承包地。截至7月底,29个村已全面完成界址测绘工作,两图一表签字确认率达96.7%,承包合同签订率为96.4%。

下一步,我区各确权村将继续认真做好确权信息核实工作,进一步推

进两图一表签字确认和承包合同签订完善工作,有序颁发土地承包经营权证,力争11月底前通过上级综合验收。

记者从会上获悉,今年我区将全面开展农村集体资产清查核实工作。清查核实工作以会计账面价值为基础,充分利用农村土地承包经营权、农村宅基地确权登记颁证等成果,全面清查农村集体资产状况,明晰各类农村集体资源及不动产的权属、基本属性等信息,做到账表、账账、账证、账据、账实五相符,推动农村集体资产管理制度化、规范化、信息化。清查核实工作以2017年12月31日为登记时间节点,2018年底基本完成。

全区首张城市绿地违停罚单开出 别将汽车停在绿地上



本报讯(记者王喆 通讯员袁晓君)近日,我区一车主因将汽车停放在城市绿地上,受到罚款350元的行政处罚,这也是区综合行政执法局在全区范围内对此类损害城市绿地的违法行为开出的首张罚单。

日前,区综合行政执法局石化中队执法队员在日常巡查过程中发现,包括一辆银色小型汽车在内的不少车辆停放在石化经济技术开发区凤鸣路的城市绿地上。经进一步调查,车主承认当时来该地办事,一时贪图方便直接将车开上了绿化带。该

处植被已经被车轮碾压得不成形,大部分小草已枯死,部分地方甚至裸露出泥土,下雨天货车开过都会带出烂泥,路面也被搞得泥泞不堪。

针对此现象,区综合行政执法局依法开展绿地违停集中整治,在通过区绿化办确认绿地属性的基础上,与交警、车管等部门加强协作,调取当事人相关信息。下一步,区综合行政执法局将加强查处力度,减少乱停车对城市绿地的破坏,进一步保护城市绿地环境。

今年3月,新出台的《宁波市城市绿化条例》正式施行,对各类侵占破坏城市绿地行为作出严厉的处罚。其中第三十六条第三款明确规定,禁止在绿地内挖土取石、堆放物品、停放车辆、倾倒废弃物、野炊。

全区殡葬领域突出问题专项整治行动打响 相关方案、联合督查组即将出台和成立

本报讯(记者金璐璐 胡谷怀)昨日下午,记者从全区殡葬领域突出问题专项整治行动会议上获悉,我区已全面启动殡葬领域突出问题专项整治行动,聚焦整治殡葬领域群众反映最强烈、媒体曝光最集中的突出问题。

殡葬涉及千家万户,公墓违法违规建设运营,殡葬服务及殡葬用品违法违规销售等现象依旧损害着人民群众的切身利益。

为贯彻落实国家九部委联合印发的《全国殡葬领域突出问题专项整治行动方案》文件及全国、全市殡葬领域突出问题专项整治行动电视电话会议精神,我区将于近期下发《镇海区殡葬领域突出问题专项整治行动方案》(以下简称《方案》),全面整肃殡葬市场秩序,促进行业健康发展,维护人民群众切身利益。

《方案》明确了重点整治内容,集中在公墓建设运营方面及殡葬服

务、中介服务、丧葬用品销售,共两大类,11种具体情形,包括未经批准擅自兴建公墓设施,未经批准擅自修改公墓建设规划、扩大建设用地区域,公墓外私自散埋乱葬行为等。

目前,我区十部门联合整治殡葬领域突出问题专项行动已经打响,将持续至9月底,对标《方案》排出的11个方面、43项内容,发现问题、整改问题。区民政局也将会同相

关部门成立联合督查组,指导和督查评估各地专项整治情况,推进整改落实,同时强化日常监管,建立健全长效机制。

接下来,各镇(街道)、部门要以此次整治行动为契机,认领责任,对标要求,罗列整改,整顿突出问题,引导一般问题,妥善解决历史遗留的问题;还要突出观念教育意识,倡导厚养薄葬,破除殡葬陋习,倡导文明新风。

岗位练兵 强技艺

应急处置、弯道驾驶、穿限宽吊门、通过连续障碍、沿侧方停车……昨日,市公交镇海公司举行公交司机纯电动驾驶技能“选秀”赛,通过应知理论和实际操作等多项竞技比武,从600余名公交司机中推选出前三名选手。

(记者汤越 通讯员董美巧 摄)



蛟川整治宁镇路南侧铁路桥下空间 清理垃圾约800吨,拆违建约1500平方米

本报讯(记者金璐璐 贝项实习生周丽颖 通讯员邱澄宁)铁路桥下空间又清理一处违建和乱堆放。近日,蛟川街道联合城管中队、交警中队、铁路北站派出所,拆除宁镇路南侧铁路桥下的违章建筑。

这一片逾800米的区域原是铁路建设的企业拆迁地块,部分厂房没有拆掉成为铁路建设的施工场地。建设完成,施工单位将场地清理好又转租了出去。因产权划分不明导致管理不善,违章搭建、垃圾乱堆放等现象逐渐滋生。本次共清理垃圾乱堆放约800吨,搬离集装箱28个,拆除违章搭建约1500平方米。

蛟川街道根据“四边三化”“两路两侧”整治要求,全面排查辖区铁路桥下空间并做好群众工作。7月10日发放整改通知书,告知租户尽快搬离,逾期不整改的实行强制拆除。同月17日,该街道联合有关部门全面整治该区域。目前,该区域违建、乱堆放现象已整治完成,并在沿线筑起围墙,杜绝桥下脏乱差现象反弹,保证整治任务贯彻到位,还桥下一个干净空间。

**【城乡环境 再发力】
整治提升**

环境整治我出力



近日,庄市街道同心湖社区30余名党员、楼组长、居民组成一支志愿者团队,清理社区边角、草丛中的垃圾,整理道路旁共享单车,为创建“品质社区”助力,还居民干净的生活环境。

(记者金璐璐 通讯员周颖 摄)

培训“一对一”“手把手” 30余名人社基层平台新兵“出师”

本报讯(记者汪董 通讯员臻仁社)窗口业务经办情况怎么样?业务操作是否熟练?政策解读是否清楚?这是所有人社基层平台工作人员在“最多跑一次”改革深化中需要面对的问题。如今,所有基层平台新职工都能更自信地肯定回答。

近日,我区基层平台新人培训班圆满收官。全区各镇(街道)、村

(社区)社会保障和公共就业基层平台2017年后新入职的工作人员,共计30余人参加并顺利“出师”。

值得一提的是,本期新人培训特别增加了“手把手”教学环节。除了常规的业务培训外,为了提高培训实效性,培训教师“一对一”“手把手”上机操作、实际接待业务、翻阅审查办事材料等方式指导

学员,现场及时反馈问题,为学员解决困难。培训教师均由窗口一线业务骨干担任。培训内容全部根据前期收集参训者的实际经办工作、培训意向而制定,涵盖就业失业、社会保险、医疗保险等各项基层事项及基层经办业务。

这不仅全区人社系统首次系统地、有针对性地组织大批业务骨

**【全面深化改革
聚焦最多跑一次】**

干对新职工进行实际上机操作指导,更在培训理念上实现突破——参训人员可根据自己的实际工作需要选择课程。

“加强学员的主观能动性,更加强新职工的学习目的性,从而巩固培训效果,让新职工们更快掌握实际经办能力。”据区人社局负责人介绍。

第一批农机补贴进入信息公示阶段 从申请到领取,APP让农户只“跑一次”

本报讯(记者邓建雄 蒋哈斯 实习生周丽颖 通讯员蒋泽)近日,记者从区农机管理站了解到,我区第一批农机补贴已经进入信息公示阶段,最快将于8月底发放到农户手中。

8月9日上午,在九龙湖农机综合服务中心,农机管理站的工作人员正在向农户丁建忠介绍一款名为“农机购置补贴”的APP的使用方法,工作人员告诉记者,有了这个“新法宝”,农户可以足不出户申请农机购置补贴,从申请到领取,最多只需确认签字时“跑一次”。

打开该款APP,申请流程、机

具查询、补贴金额、进度查询等项目一应俱全。工作人员介绍,通过APP,农户不仅可以在网上进行农机购置补贴申请,还可以直接了解到机具的相关购置信息。与过去需到店咨询不同,如今农户可就近到经销商购机,也可以利用APP了解其他区县经销商联系方式,并自主选购购机,做到“货比三家不吃亏”。

申请补贴,在过去并不是件容易的事,丁建忠的父亲丁吉明向记者回忆起了过去的情景。

“以前我们申请补贴,机具买好后,先要拿着发票到村里打证明,证明打好后,拿到街道那边

盖章,买来机具后还要带着机具一起去农机站拍照,这样一来一去,很耽误时间。”

丁吉明说,在APP推广使用之前,农户要想知道补贴发放时间,只能向区农机管理站打电话咨询。更为不便的,根据“见机见人”的要求,农户需要将机具带到农机站与之“合影”,但对于一些无动力机具,就只能靠车辆拖曳或者运输,申请补贴非常不方便。

随着我区农业机械的不断推广应用,越来越多的农户尝到了“机器换人”的甜头,我区也成功创建了市级水稻生产全程机械化示范区和国家、省级“平安农机”

示范区。收割机、拖拉机、插秧机、烘谷机,每一台都价格不菲,对于农户来说,农机补贴一定程度上为他们减轻了负担。

“从申请到结算清清楚楚,真正实现了‘数据多跑路,群众少跑腿’,提高了工作效率。”区农机管理站工作人员表示。

>>新闻多一点:

农机购置补贴APP于5月上线浙江宁波分区。包括核验机具的申报工作,都可预先在网上完成,实现最多跑一次即可完成申请补贴工作。7月12日宁波市首次使用农机购置补贴APP申请补贴成功。

基层首个省级“三优”指导中心落成 澥浦“宝妈宝爸课堂”即将上线

本报讯(记者朱旭 通讯员朱意)日前,澥浦镇社区卫生服务中心的优生优育优生指导中心落成(以下简称“三优”中心),这也是我区基层首个省级优生优生指导中心。

根据省级建设标准,澥浦镇社区卫生服务中心的“三优”中心在该中心原妇幼保健科基础上加以整改建设,历时两个月落成。目前,该“三优”中心面积200余平方米,设有亲子活动室、视频阅览室、互动培训室、接待

咨询室、成长测评室五个功能区,均按功能需求配备了各种设施设备。

目前,“三优”中心主要通过面对面的咨询、规范的课程培训和一些亲子教育活动的示范,指导目标人群自我预防出生缺陷,提高科学育儿的和婴幼儿早期家庭教育的基本技能,有效引导群众增强提高出生人口素质的自觉性,普及生殖健康、科学孕育下一代的知识,在全澥浦镇倡导、实现优生优育优教。

(上接第1版)

会议强调,园区与企业要携手共创高质量绿色发展。通过狠抓招商引资、有效投资、发展配套与管理提升等方面,聚焦优质项目引进和重大项目推进,加强基础设施建设,加大安全环保管控力度,紧紧

围绕“打造绿色石化、建设生态园区”总体目标,实现园区安全、持续、稳定的发展,努力打造一个极具竞争力的世界级绿色石化基地。会议还听取了代表企业负责人发言,与会相关部门就企业提出的问题、建议作答复。